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Ons leer van di.'e Grondwet van die Republiek van Suid-Afrika (1996)

Die Grondwet van Suid-Afrika (1996) is die hoogste wet in die land. Hierdie wet is
hoér as die President, hoér as die howe en hoér as die regering.
Die Grondwet beskryf hoe die mense van die land mekaar moet behandel, wat hulle
regte is en wat hulle verantwoordelikhede teenoor mekaar is. Die Grondwet is daar
om ons almal vandag te beskerm en om die kinders van die toekoms te beskerm.
. Ons Grondwet help
Ons moenie die ’
Onthou ons . ons om 'n beter
foute van die verlede .
verlede. . toekoms vir almal te
herhaal nie.

beplan en te bou.

Ons, die mense van Suid-Afrika,

Erken die ongeregtighede van ons verlede;

Huldig diegene wat vir geregtigheid en vryheid in ons land gely het;

Respekteer diegene wat hul beywer het om ons land op te bou en te ontwikkel; en

Glo dat Suid-Afrika behoort aan almal wat daarin woon, verenig in ons verskeidenheid.

Daarom neem ons, deur ons vryverkose verteenwoordigers, hierdie Grondwet aan as
die hoogste reg van die Republiek ten einde—

Die verdeeldheid van die verlede te heel en 'n samelewing gegrond op
demokratiese waardes, maatskaplike geregtigheid en basiese menseregte te skep;
Die grondslag te |é vir 'n demokratiese en oop samelewing waarin regering
gegrondves is op die wil van die bevolking en elke burger gelyk deur die reg
beskerm word;

Die lewensgehalte van alle burgers te verhoog en die potensiaal van elke mens te
ontsluit; en
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ISBN 978-1-4315-0005-5 ﬁ n Verenigde en demokratiese Suid-Afrika te bou wat sy regmatige plek as 'n
—1| soewereine staat in die gemeenskap van nasies kan inneem.
Maak aanspraak op jou Maak seker
“ “ " regte as 'n Suid-Afrikaner dat jy die Handves
9781431 "500055 e _ en beskerm die regte van van Regte en
. A andere. : Verantwoordelikhede ken.

Mag God ons mense beskerm.

Nkosi Sikelel’ iAfrika. Morena boloka setjhaba sa heso.
God seén Suid-Afrika. God bless South Africa.
Mudzimu fhatutshedza Afurika. Hosi katekisa Afrika.
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Kwartaal |

Te|, orden en WHS!

Ir "" Hoeveel sterre te|J3?
F]

B T I R R R N e

( Ver8e|3k die antwoorde. )
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Skat, hoeveel sterre daar is.

Tel nou die sterre.

Wie is die wenner?

Voltooi die tabel.

- Wie se skatting was die naaste?

Naom

Skatting

Aantal 3ete|

Verskil tussenJou skatting

enJou te"ing

2

H
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Die geta,svolgor-de

Skr‘ﬂf 9eta|sinne neer
3 verand ie di

: Skr‘gf‘ twee sinne om die totale 3et.a| Sr‘oot, en klein er nie die antwoord
: ster‘r‘et:jies in die Pr‘ent op b|qc|53 2 te gee.

Skr‘ﬁf‘ dit op twee verskillende maniere.

soos hierdie

: Groot, Klein Soos hierdie

PKon

: enasn geta|sin:

.
oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Slim maniere om te tel

Tel die aantal pampoene

KrH 'n maklike manier om hulle te tel.

Hoeveel sakke is nodig om al die pampoene inte Pok?

Hoevee| PamPoene HH OOP?

Hoeveel pampoene is nodig om nog een sak vol te maak?




Van + tot X (oPt.e"inS tot vermenisquiging)
Skrﬂf die getd"e neer.

Voorbeeld:
do +10+10+10 = [,.O'::)Lgr‘oepevank) =L0=/[ XI10=LO

a IO+I10+10=

groepe van IO = — X =

At A0t 08 A0 A0 A 400 A0

b. I0+10+I10+10+10+10+10+10 =
groepe van O = — X =

Hande en vinSer's

Hoeveel hande sien\jg? Hoeveel vinger‘s sien\jg?

Skraf\jou antwoord op 2 maniere neer.

groepe van IO = en X 10 =
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Kwartaal |

b

Getalle op 'n honderdkaart

3 <K R Tel ol die getq”e van | tot 100,
| = ¥

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

| 2] 3| 4| 5|6 8 | 9
|
2]

3L

A
95
63
7l
8b
9L |00

a.  Vuldie Setq”e op die blou blokke in.
b.  Vul die ander Setq"e in.

c.  Watter soort getcl"e is die 9ee| getq”e?

W
h Skrﬂf die geta"e in woorde.

90 negentig A
71 b
|£, bd

Il 2 38 &4 5 6 7 8 Y

10

Foccccoco b b boeecroooc becoocorocbeccccooccboccocoooc beccoooa Lo |
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Tel en kleur in

JH 3ccn nou |(|eure te||

I23L5b78qg [2]s]e[E]e]7]8]afio) | [ (@@ s[e[7[e]a]w0
2 elwlsle|n]ie]e 2] el m]ie]a|0 i 218 w5 [ie ] ]i8]a |20
21 [22]23] 24 25|26 | 27] 28] 24[30 21 |22] 23] 22 25| 26| 27] 28] 29|30 21 [22]23] 2 [25 |26 | 27] 28] 24[30
31|32[33|3.[35(36]37]38|3a[z0| | |ai|32]33]3L|35(36[37]38]3q]s0 31 [32]33[3L 35|36 |37]38] 390
L le2]e3|eeles|ue|r]uslualso| | [u{e2]e3|ue|es]us]7]is]als0 L |e2]3|ee]es|Le|7]u8] La]s0
51 |52|53|5. [55[56|57] 58|59 (60| | |51]52]53|5L55]56|57(58|59(60| | |51 ]52]53[54]55]56]57|58|59]60
ol |62 63|64 | 65|66 67|68] 69|70 ol |62 63| 64| 6566 67|68] 69|70 bl |62 63|61 6566 | 67|68] 69|70
71| 72] 73] 72 75 |76 | 77| 78] 79 |80 71| 72] 73] 72 75|76 | 77| 78] 79 |80 71| 72] 73] 72 [75 |76 | 77] 78| 79 |80
81 |82|83|eL 85|86 87| 88| 8d[q0 81 |82|83|eL 85|86 |87|88]8a]q0 81 |82]83|sL 85|86 87|88 8d[a0
ai [a2]a3|az [as |96 |a7]as|aqlioo| | [ai|az|as|as[a5]a6]a7]ag|aaliod] | [ai|az|a3|as|as]q6]q7]ag]qali00

Tel en plaas die tellers

Tel en plaas die tellers

Tel en P|qqs die tellers

op al die |Ok. op al die e O tot |03 |O0. op al die 25.
Telin 10% van Tel in Se van Telin 2's van
10 tot by I00. 5 tot by 100, 2 tot by 100,
Skrﬂf‘ die [Ode Skrﬁf die Ode Skr‘ﬂf die 2de
geto"epqtr‘oon tot 53 geta"eloctr‘oon tot bﬂ geta"epatr‘oon tot btj
OO neer. 80 neer. OO neer.

112 13

|14

15 16 [7

18 19 20

2002105/07 10:24 AM ‘




oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

etalle op n honderdkaart (vervo|3)

M Soek die Patrone

|l {2 |3 |4 |D5|6|T7T|8]|9]|I0
{12 131415 16| 17|18 |19 |20

3l |32 (33343536 |37|38|39]|40 (h
Ll | 42 | L3 | Lh | 45| 4b | 4T | 48 | 49| 50

20 |22 (23|24 (2526|2728 |29 |30
Sl | 52 |53 |55 |55 |5b | 57|58 |89|60 | =D

bl | 62 |63 | b4 |65 |bb | bl |68|69|70 d
N 7273 | T4 |75 |76 | 71 |78 |79 | 80 \

8l |82 |83 |84|85|86 8788|8990

9 192 (93 |94 |95 |9 | 97 | 98 | 99 |I00

Maak n kruisie (X) deur
al die He

Kwartaal |

Merk [/) al die I0e Maak ' sirkel (O) om die 2s

Skr‘gf die eerste 20 getq"e vir die 2de en Sde getq"epqtrone neer.

5 | 2 3 4 ® 6 7 8 9 10
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Te|Pctrone
Vul die ontbrekende getc"e in.

O: 10; 20: - 50; - 80: - |00:
- 130; - 160: - 200
O; 5;10; : 25; : LO; : 50; 55;
;10 : 89; 100
0; 2, L; 6; ; 12; ; 18; . 22; 2L,
; 30; . 36; 38; : Lb;
92; ;6L 12, : 80
O, 10; ; 20; :30; ; LO; : 55;
(OCH ;9 15 18; 2L, : 33; . 39;
WAK . 8L, O, ; 63; : 12;°75

Il

12 13 14 (5 16 [7
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19 20
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P|e|(wqor‘de

Wgs die Set.d"e
3 KniP die telkaarte op Knipse||o|qd [ uit.

L3 69 51, 35 ‘
-|q 0000000000 ‘
000000000

L3 1o
LO+3=1L3
1o
e 1o
~ 1o H

Doen dit nou self vir hierdie seta"e. Gebruik Knipse|b|ad l.
5L,

Kwartaal |

IO+9=109

w | 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Skrgf‘ hierdie Seta"e neer.

Ons kan OOI(
Die eerste eenis vir‘Jbu gedoen. 9 ene sé.

19 IO +9 | tien + 9 enel/ negentien

43
69
Sl
35
2|
13
A
32
89
17
95
ob
68
b/

u Skrgf die eerste vgf sgfers van die tabel in stt.jsende orde 0 m
(van klein na sroot,) neer. ne o
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Kwartaal |

12

R |

Lebo se st.o"et:jie

! Teen middoget.e het sy |3 sakkies oor.

Tel op en trek of

Soggens begin Lebo met 19 sakkies qPPe|s.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

a. Hoeveel sakkies het, Lebo ver*koop?

b. Skr‘gf\‘jou antwoord as n 9eto|sin neer.

5-9=16

Gee nog n geta|sin om dieselfde antwoord te er.

Y - i Gebruik ..,
i 39288 S
IO+ 5= II+6= 4 —9 = 4L —8 =
I+ 5= 7+ 2= 9-7= -5 =
12 + b= 3+13= lb-5 = lb—13 =
7+ 2= L +15= 1510 = 9-7=
Getallepasmaats | ° e
Hier is voorbeelde van hierdie getalfamilie.
9+5=1I4 5+9=I4
I -9=25 I, -5=9

ﬂ
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KanJ'H al die 9eta|fami|ies van |4 kr‘H?

[+ 13 =4

13+ 1 =14

lL—1=13

4 —13 =1

2+12=

3+1I=

L +10=

5+9=

b+8=

7+17=

Ek qaan nou
dieselfde met die
getq| 12 doen.

[+11=12

2+10=12

3+9=12

L+8=12

S5+71=12

b+b=12

1112

I3
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|16
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| Ont.hou 1Yy nog'7
' Dubbel 2is 4 Dubbel 20 is 4O L is 2 verdubbel 4O is 20 verdubbel

Kwartaal |

Ons kon ver‘clubbe| en hq|veer‘ SO0s V0|8 voorste|.

Soek die helfte van 3.
:. WHS as n 9eta| O'F 9etq|nqqm. 'n Tekening SQlJOU CIGIk he||:>

w | 2 3 £ B 6 /7 8 9 10

Foccccoco b b boeecroooc becoocorocbeccccooccboccocoooc beccoooa Lo |
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Gebruik n geto||e|3n en verdubbel die geta|.

Die eerste 9etq| word as n voorbeeld virJou gegee.

b. Verdubbel 5

+

] | | | | | | | | | [
@) | 2 3 L ) b ] 8 g IO
c. Verdubbel 20 4+ —

] | | | | | | | | | [
O IO 20 30 LO 50 60 10 80 90 100
d. Verdubbel 4O + —

] | | | | | | | [
O IO 20 30 LO 70 80 90 100
u Voltooi die vo|3ende: Voltooi die vo|genc]e:

a. Verdubbel | 2 a. Halveer b
b. Verdubbel b b. Halveer 8
c. Verdubbel O c. Halveer 4
d. Verdubbel 30 d. Halveer 60
e. Verdubbel 5O e. Halveer 70

Il
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Kwartaal |

16

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Breuke

Kleur 'n kwart van die ballonne rooi en die res / \ " . " L " "\_\\
blou in. ' \ [ \ \ '
Kleur die een helfte van elke boks rooi in. . . \ ' .
Kﬂk na die Pr‘ent:jie. Merk die
vorms wat, halwes aandui af.
Kleur een halwe van elke vorm
/' inwat gehcﬂveer is. \— ~)

JZEEN
SV

e Kﬂk na die Pr‘ent‘,jie en merk die vorms wat, kwarte aandui.

Kies die vorms wat, in kwarte ingedee| is en kleur 'n kwart, van elk in.

R
|

\
\ |/

/ 1\
SN
NV
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Skr‘gf‘ dit as n breuksimbool neer. Halwes Kwarte

Teken nog vorms wat, bH e”(e hclwe SGI PQS.

[ ]

on

L1
]
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Sorteer geH

BH n stokve|versaderin9

Ma Lubisi sorteer en tel die groep se 8e|d.
F

Kwartaal |

Vo e mm mm mm O E EE EE O O N EE EE N M N N N N M M N N M N M M M M N N M M R EE Em Em Em Em Em mm mw mm

Ver9e|3|( skottings

Skat die totale |oec|r‘ag. R 4 ]

Die werklike totaal. R L en totale.

!
Spaar geld
& DYERE y

GUSU SPGQI"‘ vir 'n nuwe PGGF skoene wat, R8q I(OS.

SH het tot dusver die helfte van die bedrog gespaar.

Hoevee| moet SH nog SPGGF?

Skrﬁf n 9etc|sin neer omJ'ou antwoord te bewgs.

- | 2 3 &4 B 6 7 8 9 10
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Maria sorteer die note in hopies van 9.
SH het, ook n paar note oor.
Bereken die totale bedrog in elke ry.

'n Besoek aan die dieretuin

'n Paar volwassenes en kinders besoek die
. dieretuin. Die totale bedrag van die kocr‘t‘,jies is R90.

: Biereiin
Hoeveel volwassenes is in die groep? inder=s, e=2)(0)

Hoeveel kinders is in die Sr‘oep?

Kcn dddl" 'n onder‘ cntwoord wees’?

Volwassenes Kinders

1112 13 & [5 16 17 18 19 20
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Getq”epqtrone

Gebruik hierdie 200 —getc|borc| om die vrae te beantwoord.

I 2 3 A 5 b 7 8 q 10
Il 12 13 /A 15 lb [7 18 19 20
2| 22 23 2L, 25 26 2] 28 29 30
3l 32 33 3, 35 3b 37 38 39 4O
LI | 42 | K3 | 44 | LS | 46 | 4T | 48 | 43 | 50
] 52 53 IA ) Sb S/ 58 59 60
ol b2 b3 bl b5 bb b/ 68 69 70
7l 12 73 1L, 75 76 Tl 78 79 80
8l 82 83 8L, 85 8b 817 88 89 90
q 92 93 q; 95 96 q7 98 99 | 100

IOl | 102 [ 103 | 104 | 105 | 106 | 107 | 108 | 109 | IO
Il 112 113 14 115 1[ II7 I8 119 120
121 122 | 123 | 124 | 125 | 126 | 127 | 128 | 129 | 130
13l 132 | 133 | 134 | 135 | 136 | 137 | 138 | 139 | 14O
/A 12 | 143 | 144 | 145 | 146 | 147 | 148 | 149 | 150
15 152 | 163 | 154 | 155 | 156 | 157 | 158 | 159 | 160
bl 62 | 163 | Ib4 | 165 | lbb | 167 | 168 | 169 | 170
7l 72 | 173 | 7L | 115 | ll6 177 78 | 179 | 180
18l 182 | 183 | 184 | 185 | 186 | 187 | 188 | 189 | 190
191 92 [ 193 | 194 | 195 | 196 | 197 | 198 | 199 | 200

[ Gebruik die 200—3et<1|bor‘d om die vo|3enc]e L Seto”e in hierdie
9eto||:>qtrone te voltooi. Kleur dan die Pctr‘oon op die getq"ebor‘c] in.

Kwartaal |

05,110, 115, L 87,90,93,

36,40 4L, , 184,186,188, _, . .
70,65,60, L 138,135,132,

180,176,172, ., | G 1210__,_ . .

> | 2 3 & b 6 7 8 9 10
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Skraf die vo|3ende geto"e in elke Pc:troon neer. Kleur dan die Patroon in.
Wat mer‘k‘jg op omtrent, die Set.a”e wat dieselfde kleur het?

: Telin vywe. Tel in twees.

5 10 2 A

Tel in driee. Tel in tiene.

3 b

M Ver|en9 die Pqtroon.

A A W\

8 b B

1112 13 & [5 16 17 18 19 20
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Ba”e, houers en silinders

Kwartaal | *

b

Die houer Die silinder Die bal

gly rol gly rol gly rol

» . 3 4 b 6 7 8 9 10
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geboé rand

gelooé rand

gelooé rand

gelooé rand

r‘eguit rand

r‘eguit rand
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M Sé of die blikkie cgter‘, voor, |angs of bo-op die boks is.

- agter voor qgter voor

|ongsoon bo-op |angsacm bo-op
Eq ogter voor . ﬁ qgter voor
' |angsqqn bo-oP |qngsaqn bo-op
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Teken, |oenoem en ver‘ge|8|( 2D—vorms

<
O
"g ] Teken die vorms.
"
Driehoek Sirkel
Vierkant Reghoek

e
\ Tel die vorms.

Soek die vorms in die Prent, en tel hulle.

A
O
O

T2

w | 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Kleur die 3r‘oot sirkels rooi en
die klein sirkels groen in.

Kleur nou al die groot driehoeke orqrje,
die Sr‘oot vierkante 9ee|,

die klein vierkante pers,

die groot r‘eghoeke bruin en

die klein r‘eghoeke Pienk in.
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M Hoeveel sye is daar?

Hoeveel sye het elke vorm? Skrﬂf die 9et<:|| in die blokkie neer. Een is virJou gecloen.
Is die sye r‘eguit of geboé? Kleur die r‘egte antwoord in.

-
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Tﬂcl stoP aan

Lees en skr‘Bf‘ tﬂd

Hoe laat, is dit op elke horlosie?

Kwartaal |

Om en om die horlosie

He|P Minnie Muis om in Se te tel.
Begin bH |2 en voltooi die rondte.

Hoeveel minute het‘jﬁ geter?

Hoeveel minute is daar in een uur?

Hoe laat is dit?

Teken die wysers wat sal wys hoe laat dit. is.

- | 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Hﬂ veraot sy huis. HH kom bﬂ die skool aan.

Hoe lank neem dit. om skool toe te staP’?

Bakdag
Maria bak brood.

Die brood word in Die brood

die oond gesit. word uitgehqql
Die brood het, minute lank gebqk.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Uitdqsins [ Ek kan n Potroon sien. >>

Kap dit uit!

©oa. Verander die ure na minute.

Ure I 2 L 8
Minute 60

b. Jabu stc:P .5 minute lank skool toe. Tumi neem twee keer so lank.
Hoe lank neem Tumi om |03 die skool uit te kom?

.
..................................................................................................................
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Meet, die |engte van die sye

Al die sye van

hierdie driehoek Al die sye van

Kwartaal |

i hierdie vierkant 2
3 Pcfdsoc;:n;an. is saam /. Ek wonder hoe
Pot,|ode lank. wad en lank die
r‘eghoek is.

Hoeveel Pot|ode sal in die |engte van die r‘eghoek inpds?

Hoeveel Pot|oc|e sal in die w3dte van die r‘eghoek inpqs?

Lengte

\

Wydte

Hoe het.J'H die Pot|ode Sebruik om te tel?

- | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

Foccccoco b b boeecroooc becoocorocbeccccooccboccocoooc beccoooa Lo |
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.
» A Geheime |en9t.es

a. Hoeveel van die rooi |Hne het\jg nodig om die swart |3n te bedek?

b. Hoeveel van die rooi |3ne hetJ'H noclig om die hele r‘eghoek te omr‘ing’.7

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

c. Watter |3n is die |angste: die boonste of die onderste, of is hulle ewe lank?

Antwoord

\A/c:ar‘om?

.
oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Inhoudsmaat

S —

El( het reeds vier |ePe|svo| N
c||e beker gegom

Kwartaal |

Hoeveel beker‘s water is nog nOdIS om Clle

houer vol te maak?

Hoevee| bekers water SGl dle l‘\ouer vo|mco|(7 Hoevee| beker‘s IS nog nodlg

:’ om die houer vol te maak?
Io. @I@
L ' g =

In die houer | | Benoclig nog q In die houer Benodig nog

999 |) * 9T
kule aluf

I% F:ujer Benodig nog In die houer Benodig nog
aeg I G@
ggd —
In die houer Benodig nog In die houer Benodig nog

. | 2 3 & b 6 7 8 9 10
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ASJH een koPPie water gebr‘uik om die
beker tot |03 die tweede interval vol te

maak, hoeveel koPPies hetjﬂ nodig om
die beker vol te maak tot bﬂ:

Maak r‘egmer‘kies 53 die houers wqt,J'H dink | liter vloeistof
bevat en P|a|( hulle van die kleinste na die grootste.

s,
b
C
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Werk met massa
] : |

Kom ons weeS onssem

Kwartaal |

Ons gebr‘uik 'n skaal om te weeq hoe

swaar of |i3 ons is. : | . |

Ons weeg onsself in ki|09r‘om en Sebr‘uik hierdie qfkorting: kg. ﬁ

Wie weeg die meeste?

Beantwoord die vraag. Skraf‘ aof b.

Albei GPPels op die skadl OP watter skaal is die groen aPPe| swaarder as die rooi GPPer?

\ weeg dieselfde. ) OP watter skaal is die groen cPPe| |igter as die rooi GPPer?

. | 2 3 4 B 6 7 8 9 10

Foccccoco b b boeecroooc becoocorocbeccccooccboccocoooc beccoooa Lo |
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Balanseer die skadl

Gebruik die voorbeeld om die ander te voltooi.

Teken die aantal bakstene of balle wth3 nodig het

om hierdie skale te laat, balanseer.

Twee bakstene wee

dieselfde as L balle.

N\ J
M Een Pakkie weeq 3 kg. Hoeveel sal 2 en 3 qukies weeg?
a 2 qukies weeg kg
b. 3 Pokkies weeg kg

c. Kanekl qukies saam op die kombuisskaal weeg?

Gee nrede vir‘J'ou antwoord.

a Merk die voorwerpe wat omtrent, 1 kg weeg.
P Al
50 o

lo 0@ LLJ F 2B
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Dqtohantering

Skoene in die klas

Kwartaal |

Lees die storie.
Thabo: Sjoe, Juffrou, Jack is 'n reus! HH dra 'n nommer b_skoen!

Mev. Khoza:  Ja, Thabo, dit is n Ioiet:jie groot vir n negejarige seun!
Watter gr‘ootte skoen dr‘q‘jﬂ Thabo? Wat van die res van die klas?
Kom ons doen n oPname!

Die leerders roep een vir een hul skoengr‘oottes uit.

Mev. Khoza skrﬂf\ die 9roottes op die bord neer.

Mev. Khoza: Tel en skr‘gf‘ die hoeveelheid van elke Srootte in die tabel neer.

Voltooi die tabel.

Skoengr‘oottes in die klas

Nommer I Nommer‘ 2 Nommer 3 Nommer [|. Nommer 5 Nommer b

w | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

Foccccoco b b boeecroooc becoocorocbeccccooccboccocoooc beccoooa Lo |
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L iy

‘ = een |eerder

S

Nommer 2 Nommer 3 Nommer [|. Nommer b

Beantwoord nou dle vo|9enc|e vrae.

a. Dle meeste |eerc:|ers dl“d 'n nommer -skoen.

b. Die minste leerders dra n nommer _skoen.

kinders het aan hierdie opname c|ee|geneem.

Wat, vanJou?

Vind uit watter skoengr‘oottes\jg enJou maats dral
Werk in groepe van bto8.

ScmeUu"e datain.

Skr‘&]f\ die aantal skoengroottes in 'n tabel neer.

Ver9e|3kju| data met die data van ander groepe.

1112 13 & [5 16 17 18 19 20
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Ver‘ge|3|( en r‘angskik geta"e

)
_S 75|76 | 7778|7980 | 8l [82]83|84(85|86|87|88|89/90| 919293 |94 (95|96 |97 |98 |99
e, 5 . TR
S & f
X7 Watter 9etc| staan OO' o 2O Watter 9eto|
voor 84? Watter staan tussen 88
9eto| vo|8 na 87 _g" en 907

3 Vul die ontbrekende 3eta||e in.

Ol

b/

]l

Gebruik die telkaart om die vrae te beantwoord.

* Watter Seta| staan voor 687
Watter 9etc| vo|9 na 687
Skrﬂf‘ VH'F Setc"e neer wat kleiner is as 7I.

Skrﬂf‘ VH'F Setc"e neer wat groter is as /1.
Watter Setc"e is tussen /9 en 8[,.?
Skrgf die Setc"e in stﬂgende orde (von klein na 3r‘oot) neer. 13,52, 50, 59, bl

Skrﬁf\ die getc"e in dalende orde (vcn groot na k|ein) neer. 14, 96,99, 91,38

- | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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_ X X e P
-'* g &"Z} I‘w\ * ¥ ‘ S s

i,

=
m Voltooi die tabel. Begin met die gegewe 3et.o|. "

een meer een minder tien meer tien minder
25
39
1L
5b
O
{_ Omkr‘ing die gr‘ootste getq[
18 87 17 3b b3 33
Omkring die kleinste 3eta|.
99 19 g |4, A O
g Ia As < kleiner as beteken en > groter as beteken, voltooi
b,| > |32 23 > |18
51 g8 89 51

Vind 5 getc"e tussen DO en 99 in 'n koerant of tﬂdskrif‘ en P|ok dit hier van groter
tot kleiner.

4 \

8

\_
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g"f |
S 11

-

r } Datum:

= A
-y

™

Plekwaarde tot 99

3 Wﬂs Seta"e met behu|P van voorwerpe aan

Kwartaal | t

Plekwaardes van getq"e kan ook met blokke ccngeclui word.
Rooi blokkies dui ene aan.
Blou blokkies kom in groepe van |O voor om tiene aan te dui.
0
7
’ D
Jﬁ kan'n getcﬂ aandui deur [ ]
tiene en ene te gebr‘uik. = L 1
Hier is hoeJB L1 Wys. = sewe_ez;veertig
[
N\ J

m Getadlle en P|e|(waarc|e

a. Duidie aantal tiene en ene onder in die blokkie aan. Skrﬁf dan die nommer in 3etc:| waarde
en woorde.

L L e L B

3l

een-en _der*tig

2 | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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b.  Ons kan ook getd"ekccrte gebuik.

Hoeveel tiene is Hoeveel ene is
Getal Skryf die getal in woorde neer
des G oG J <9
2b 2 b ses-en —twintig

b

99

Watter getcﬂ word oongedui?

III 3 5
]

vyf‘-en-dertig

112 18 14 15 16 17 18 [9 20 39
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Maak groepe van Liene wanneer

ons tot |03 99 0|ote|

Kwartaal |

Hier is een manier Ons het een tien Nou het, ons n ander

om 22 aan te dui.

Onshet12ene | manier om 22 aan te dui.

[
[
| tien |12 ene Ons sit O ene 2 tiene ? are

Kom ons tel 27 + £ bﬂmekoor: Ons begln met die blou blokke. Die rooi blokke word nou 53 die blou
blokke 3et.e|.

nog L, ene 53

2 tiene 7 ene Ons kan O ene

27 is 2 tiene en T ene. Dan tel ons Ons het 2 tiene en ll ene. Nou het ons 3 tiene + | een = 3l
P [,. ene as | tien groepeer

. | 2 3 &4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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Serf n seta"esin vir die blokke neer

[ Tene [ Ene [[[ Te [ Ene |
] [
g 0
g 0
g 0
g 9
8 0
IO+5+6 + + + =
Voltooi die Pr‘en’(jie Skr‘gf‘ 3eta|sinne onder elke Pr‘ent‘.jie neer
[ Tene [ Ene [ Tene [ Ewe J|[ Tew [ Ene |

12

I3

|14

IS

|16

|7

I8 19 20




Sit bﬁ‘jou lessenaar!

Kwartaal | L

In ons skool het elke leerder hul eie skoolbank.
Daar is £,b leerders in grooc] 3A en 2/ in Sr‘ocd 3B.

Hoeveel lessenaars het ons vir beide klasse nodig'?

Werk saam met. 'n maat

Kljk hoe hierdie drie leerders 'n geta"ehjn Selor‘uik het om die Pr‘o|0|eem op

te los. Gebruik die voorbeeld en voltooi die somme.

Ek moet 24
bH 4b tel.

Dit is wat, ek doen: Ek tel eers |0 bH‘ Dit |orin9 my L‘)lj 5b.
Dan spr‘ing ek nog 0] getc"e om l.‘)ﬂ bb te kom.
Laastens slor‘ing ek nog L getq”e en eindig |03 70.

=46+ 10+ 10+ 4
=56+ 10+ 4

= bb + 4

=70

L

32 + 25 =

q.

42 H

‘ AFR NUM G3iBiE978a4 3500055 e b=z 2

2 3 & B 6 7 8 9
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b. 52+ 2b =

A

c. Lb+ 25=

Dit is wat ek doen: Eers sPring ek 4 geta”e. Dit br‘ing my bH 50.
Ek kan nog 20 geta"e spring, wat my bH 70 br‘ing.

= LO+ 10+ 20
=50 + 20
=170

a 3b+ 4=

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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| |
g T2 /ﬂ | R

20|o ’ = S

Kwartaal |

Voeg 'n 3eta||e|3n bH (VGPVO'S)

b. 571+ 19=

+ 20
< Ek moet 2[,_
| bH Lb tel.
Lb

Dit is wat ek doen: Ek loegln 53 [,.b en SP”nS met 20. Dit brlng my bH bb.
Nou moet. ek nog A sPrlng dan is ek bH 70.

= Lb+ 20+ 4
= bb + 4
=170

a b3+ 24 =

b. 65+ 29 =

m | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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“ Hoeveel brode?

Die bakker lewer 54 bruin 'en b8 wit Eﬁ brode of.

Hoeveel brode is dit altesaam?

a. Gebruik die 9eto||e|3n om die totaal te kr‘H.

Dui die 9eta||e en die grootte van die spronge aan.

150

Oh

Tel die vo|9ende op- Geloruik‘jou eie metode.

38 + 24 =

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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Een leerder vir elke liniaal!

Die klas het 53 liniale nodig maar ons het net 35.

Hoeveel liniale het ons nog nodig’? 53—-35=

Werk hierdie saam met 'n maat uit..

Lees hoe hierdie drie leerders n Seto||e|3n gebr‘uik.
Proloeer dit met Jou getc"ekaorte

ﬂ Ek moet 35 van
I"‘J A/_—IO\ A/_—IO\ 53 aftrek. Aftrekklng
| | | > beteken om
weq te neem.
I8 20 23 33 43 53

Ek begin bﬂ 53. Ek sPr‘ing t,er'ug |O, dan weer 1O en weer 10. Dit br‘ing my bﬂ 23.

Omb weg te neem, neem ek eers 3 weg en is nou 53 20.
Dan neem ek nog 2 weg en is nou 53 18.
Ons het dus nog I8 liniale noclig.

=353-10-10-10—-3—-2
= 43-10-10—-3-2

=33—-10—-3-2
=23-3-2
=20 -2

=18

m | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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—~~——V \

e
-5 -3 -0 Aftrekking beteken om
< N Y S > die verskil tussen 53 en

| | | | 35 te krg.

35 LO L3 53
Ek loegin bH 53 entel t.er*ug tot 53 35 om die verskil te kr‘g.

As ek 1O ter‘ugteL kr‘U ek 4.3. Ek kan nog 3 ter‘ugte| en is nou 53 £0O.
Daarna tel ek nog 5 t.er‘ug en is nou IOH 35.10 P|us 3 P|us Sisl8.

Ons het dus nog 18 liniale noc]ig.

\.

a 38—l4=

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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cy—

Jebruik n 3etq||e|3n om mee af te trek (ver‘vo|g)

qa. 65_[,.3 -

Kwartaal | t

\
\

4
\/

© 85—48 —

+10 +5 +3

B ~~ N/ N\ Ek kan 53 35 begin endan
| | | | sien hoeveel spronge dit neem
35 kS 50 93 om tot bﬁ 53 te tel.

Ek begin bﬂ 35 en tel die aantal spronge tot bg 53.
IO+ 5+ 3 =18 0Onshet nog 18 liniale noclig.

. J

a 84—32=

m | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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ﬁ R3 met, die minibus

Die minibus ry 65 km ver dorp toe.
Die minibus het, reeds 38 km gery.

Hoe ver is dit, nog dor‘P toe?

Gebruik die getq||e|3n om hierdie Pr‘obleem op te los.

(

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

BeP|c:n eers.

Busi vra al haar maats om vir haar Pr‘ent:jies te bring van hul 9unste|in9-Par‘t3t:jiekos.

Kwartaal |

> SH het die Pren’gjies btjmekaar‘gemaak. He||o om dit te sorteer.

Tel en skr‘af‘ hoeveel maats elke soort kos gekies het.

E ¢

Nommer

o | 2 3 &4 B 6 7 8 9 10
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Tel tot bﬂ 200

Hoeveel QPPGIS sien\jg?

Kwartaal | L

WVul die geta"e in.

| Boks het |:| dPPeIS. | RH het |:| dPPeIS.
| RH het |:| bokse. L lee het |:| GPPGIS.
m Hoeveel QPPGIS kan ons in hierdie bokse Pak?

. - —_—
- . —
C.

a. Hoeveel qPPe|s is daar in vgf‘ bokse?
..,ooo .‘l."." .‘l."." .‘ll'." .Qi'..“ .*l

<
|

0 1O 20 30 40 580 6O 70 80 90 100

b. Hoeveel qPPe|s is daar in sewe bokse?

T | | | | | | | | | ™
O 10 20 30 LO 50 0 70 80 90 100

o | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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3 hopies van O maak

5 hopies van 1O maak X = of X -

2 hopies van 1O maadk X = of X =

\. J

5 pare voete.

Hoeveel tone is daar altesaam?

|o+|o+|o+|o+|o=- 5% 10 =

of QXQZ

Doen hierdie op dieselfde manier.

r )
A pare voete. Hoeveel tone is daar altesaam?

= X = O.F X =

\. J

r 2
3 pare voete. Hoeveel tone is daar altesaam?

= X = O.F >< =

* Kom ons tel.

10, 20, 30, 40, 50,

.200

12 18 14 15 16 17 18 [9 20 53
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Kwartaal | [

Tel nou die visse. Kr‘H die totaal.

3 Hoeveel visse is daar? Doen n skqt.tins.

Tel in He.

v

_-.«7

i g =
A
F' } Datum:
t _

_ua
FI_

=
I

Oefen met O

Vind die totale aantal viseiers. Skraf n 3eto|sin met + en met X.

Die eerste getc:|sin is virJou gedoen.

Visse en eiers

Hoeveel eiers is daar altesaam?

5 visse |6 elk 2 eiers

2+2+2+2+2=10 5xX2=10

5 visse lé elk [O eiers

5 visse lé elk 4 eiers

5 visse |6 elk 3 eiers

5 visse |6 elk b eiers

5 visse |6 elk 8 eiers

5 visse 16 elk 5 eiers

5S4

‘ AFR NUM G3'BiN978a%:

I 2 3 4 b 6 7 8 9
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= feals 5



5+5+5+5+5+5+5=

T | | | | | | | | | ™
(0] 5 10 15 20 25 30 35 LO L5 50

5+5+5+5= of X =
b | | | | | | | | | e
@) 5 @) 15 20 25 30 35 4O L5 50
5+5+5+5+5+5+5+5+5= of X =
o | | | | | | | | | g
@) 5 (@) 15 20 25 30 35 4O L5 50
+ + + + + 4+ + + + = of 10 X 5 =50

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Vang 'n vis
9

OP n clcg vang Sipho tussen [,.O en 50 visse. H3 tel hulle in 2's en daar b|3 | oor.

H3 tel hulle in Se en het 2 oor. Hoeveel visse het, SiPI'\o Sevong?

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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O
0
ya
>
X

Hoeveel sokkies is daar altesame?

Hoeveel pare sokkies is daar?

B|3 daar enige sokkies oor?

- | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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are sokkies en die oor‘b|3wende sokkies ne

er.

Getadl
pare

Getal sokkies




B | .
8 25b - < R |

—_— :Q“
Telin 25 (ver‘vo|g)

|

PGPG as ’n SPOGP van twee

Skrgf\ die ewe en onewe geto"e van | tot 60O neer.

Kwartaal | t

qa. Skr‘gf die ewe get,o"e van | tot 60 neer.
2 4.6,

b. Skr‘gf die onewe 9etq||e van | tot 60 neer.
357

M Ewe en onewe

Trek n kring om die ewe getq”e.

Trek n vierkant om die onewe getq"e.

- | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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Van los tot, pare sokkies

Voorbeeld:
2 sokkies = | paar ‘ 20 sokkies = 10 pare
X | = X —
k2 | =2 2 X110 =20 ')

a. Bereken hoeveel sokkies is die vo|3enc]e:

Dink in 2's Get.alsinne
| paar = 2 sokkies I x| 2 = 2
2 pare = sokkies 2 |X| 2 =
L pare = sokkies
8 pare = sokkies
q pare = sokkies
b. WHS die som op die 9etq||3n en voltooi.
Voorbeeld:
2+2+2=bof3X2=56
T e N 0 :
| | | | | | | | | | |
O 2 L b 8 IO 12 |4, lb 18 20
e )
2+2+2+2+2+2+2= of X =
T | | | | | | | | | I
L O 2 L b 8 (@] 12 |Z, b 18 20 )

1112 13 14 (5 16 [7

18 19 20
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Ons gebr‘uik rand en sent as betaalmiddel in Suid-Afrika.
Dit. is 196l in geloruik geneem.

Toe was 'n | -sentstuk die kleinste ge|c|eenheic|, gevo|9 deur die 2-sentstuk en dan die 5-sentstuk.

'¢- -------------------- -.‘
] 1
1 1
1 1
| |
1 1
1 |
X :
--------------------- m

Jc,‘jgs reg, hulle

word nie meer

Ek het hierdie klein munte
ebruik om dllerhande

goed mee te kOOP. Din?e

Semook nie!

was toe so Soedkoop.

Maar Gogo,
ek het nog

nie |-sent.- en
2-sentmunte [
Sesien nie.

Ja, ek onthou! | Pond was
et ons nog Poncle, §jie|ings
en Pennies gebr‘uik.

Omtrent 50J'oor 9e|ede
h 20 §jie|ings en | §jie|in3 was

12 Pennies.

m | 2 3 & b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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m Tel die sente
2000000000

Maak | rand bymekaar. . 2222222200
2000000000
0000000000

Tel die sente.

Hoeveel sente is nog noclig omRIOO .
bﬂmekcar‘te maak? ::::::::..I

900000 |
Teken hulle in. . . . . . . I

Tel die sente
RIOO = c R200 = c
R3,00 = c RI5O = c

Hoevee| vruste |(cn ek kOOP’?

kos RL.OO. 2 6 b kos R200.

Hoeveel Piesqngs kooPJ'H vir R20,007?

bt

Hoeveel oPPe|s koop\jg vir R9007?

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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VGG'VOUCIG van 3

3 Gr‘oePe van 3

Kwartaal | [

| driewiel het, wiele.
S driewiele het wiele. 3+43+3+3+3=5x%x3=
2 driewiele het wiele. 3+3=2Xx3=
A driewiele het wiele.
b driewiele het wiele.
9 driewiele het wiele.
8 driewiele het wiele.
m Cleto"e|3ne
- Vo|3 die voorbeeld.

. 3+-3+-3+H3=

w | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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b

\

T | | | | | | | | |
O 3 b 9 12 b5 18 2 2, 21 30

3+3+3+3+ 3= = X =

C.
O | I | I I I I I I |
O 3 b 9 12 15 18 2 2, 21 30
= =bX3=
d.:

Busi tel die wiele van die fietse en driewiele in die fietswinkel.

SH tel altesaam |4 wiele.

Hoeveel fietse is in die winkel?

Hoeveel driewiele is in die winkel?

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20 b3
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Koeie het vier bene.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Groepe van 3eta| 4
b+ 4=8;
2x4=8

.:-r___ -
L b JA
L () )

Gee n ander voorbeeld van iets wat in e voorkom.

m Tel al die bene

Gebruik die feite wth'H oor Lie ken om hierdie vrae te beantwoord.

Vergebjk antwoorde.
Verduidelik wat‘jﬂ gecloen het.

| koei W bene 2 koeie w\ bene
3 koeie W bene i koeie w\ bene
3 koeie W bene b koeie w bene
1 koeie W bene 8 koeie w‘ bene
9 koeie W bene 1O koeie W\‘ bene

bs

I 2 3 4 b 6 7 8 9

10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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Gebruik die voorbeeld en voltooi die tabel.

Skoeiehet  bene. L+L4L+L=3XL= 12
Skosiehet  bene.
L kosie het  bene.
Tkoeiehet  bene.
Bkoeiehet  bene.

Creta"e|3ne
WUS die vermenigvuldigingsom op die 3etc||e|3n en voltooi.

112 18 14 15 16 17 18 [9 20 b5
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Geta||e|c>qtrone

3 Roosterpatrone

Kwartaal |

Watter Setq"epqtroon word op die verskillende IOO-blokroosters deur die sirkels qqngewys?
Teken nog sirkels in wat elke Potroon sal voltooi.

Skr‘ﬁf‘ die naam van die Pdtroon neer.

a.  Patroon: b. Patroon:
(o) (o) (o) (o) (o) (o) (o)
(o) (o) (o) (o) (o) (o) (o)
(o) (o) (o) (o) (o) (o) (o)
(o) (o) (o) (o) (o) (o) (o)
(o] (o] (o] (o] (o] (o] (o]
(o] (o] (o] (o] (o] (o] (o]

c. Patroon: d.  Patroon:

o

w | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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a. Hierdie geta"epqtr‘oon stel ewe geta"e voor. Onthou die Pqtroon en skr‘gf‘ nou die

ander 9etq||e in.

CAXX KX XXX

b. Hierdie getq"epqtroon stel onewe get,o"e voor. Onthou die Potroon en skr‘gf‘ nou die

ander get,a"e in.

LXK AKX KA A

BH watter Patrone pas hulle in?

Die 3s en s Patroon Die 3de en 5de Potroon Die /de en Sde Patroon

bv. 48

u BH die see

Thembi tel tussen 60 en 70 seesku|Pe op.

53 tel hulle in 3¢ en daar b|3 toe | oor. m
Die moontlike Set.a”e issol, . 10,
Wanneer sy hulle in e tel, het sy L. oor. @

Die moontlike Set.o”e is

Hoeveel sku|Pe het Thembi? o

1112 13 & [5 16 17 18 19 20
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Datum:

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

a.  Verdeel 30 lekkers tussen 2 kinders.

{ e } [@} Ons skraf‘ dit. soos vo|3: 30 =2 =15

b.  Verdeel die lekkers tussen 3 kinders.

{ HQH }

c.  Verdeel die lekkers tus




r -.
¥ p -
S -
e o L o E \ =
. T
e

=

m0ns kan geta|b|ok|(ies gebr‘uik om te deel.

Doen nou die vo|9enc|e:

q.

1112

I3

& 15 16 17 I8

19 20
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Verc|e|ing [vervo|9)

ﬁ Gebruik 9eta||e||3ne en skrﬂf‘ oPt,e|— en oftr*ekgetdsinne neer.
Voorbeeld:

O 2 A b 8 IO 12 A lb 18 20
b—-—2-2-2-2-2-2-2-2=0
lb+~-2=38

Kwartaal | L

. | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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u Teken n 3eta||e|3n en los die onderstaande getq"esinne op-

-
a 30=+5=
b. 22+ 2=
c. 21+=3=
d 32+ 4=
e. 22+5=
N J

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Uitdclgins

WUS al die maniere

waar‘mee‘jlj 2[..

lekkers 3e|3|(0|o tussen
verskillende groepe
kinders kan verdeel.
Skr‘ljf‘ n 9etc:|sin om jou

antwoord te gee.

...................................................................................................................

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20 7
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Kwartaal |

Br‘euke

Verbind die vorm met die reste breuk.

n Helfte | —

n Driekwart Vier VHfdes A nHele | | Twee derdes %

Ve mm mm mm e m m Em mm mm Em Em Em Em Em Em Em Em Em Em Em Em Em Em RN RN Em R R Em Em RN RN Em R R Em Em Em Em Em Em Em Em Em mm mm mmm®

T mE mm Em EE O O S e Em - Em e Em e Em Ew Em - e Em Ew Em Ew o Ew o - e o Em e e Ey

Ve e e e o e e e o oamwm . T R

R
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0000 000900
0000 COOOCO
o0 00 o000 000
% oo 000 | 600 o0 | oo 000 OO0
* Daaris 2 tellers ® Daaris  tellers |® Daaris  tellers | ® Daaris  tellers
vir elk. vir elk. vir elk. vir elk
* Die helfte van [,. b van b van b van
tellersis 2. tellersis . tellersis . tellersis .

Verdeel die lekkers tussen die kinders.

* 'nkwart van die lekkers = 3 * 'nderde van die lekkers =
* twee kwarte van die lekkers = * twee derdes van die lekkers =
* drie kwarte van die lekkers = * drie derdes van die lekkers =

vier kwarte van die lekkers =

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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THCI SGl |eer

K|okssest

Kwartaal |

Dieselfde tHd kan op verskillende maniere geskr‘gf‘ word.

215 5:30 9:45

kwart, oor twee half ses kwart, voor tien

Skrﬂf‘ die tt:je op die horlosies op verskillende Wyses neer.

w | 2 3 4 B 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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Huis toe!

Hoeveel tHd het Ben nodig om bﬂ die huis te kom? oy
minute -8 f : 1"
¥ i
F f A
ure
Tﬂd wanneer Ben die THCI wanneer Ben 58
skool verlaat. die huis aankom.

Hoevee| Ve

minute is daar in 2 ure?

ure is daar in 2 dae?
dae is daar in 2 weke?

maande is daar in 2\jccn‘?

April Mei Junie
.......................................... MID|W|D|V]|S]|S MID|IW|D|VI|S]|S M|D|W|D|V
Kdlender‘dde é s I<3) ﬁ 152 I‘; Iz 6718149 I?) ﬁ IE; 3|L|5]|6]|7
17118119 (20| 2| 13114 15]16[17]18]19 10 11| 12[13]I14
27 April is Vruheidsda 24, 28] || [20] 21 ]22] 23] 24 25]26 17 [18]19]20[ 21]22]23
P 3 S 27(28(29(30] 3l 24125|26(27|28]|29 30/
|6 Junie is Jeugc]qg. ‘
a. Van Vr‘gl'\eiclsclqg tot Jeugclqg is daar hele maande, hele weke
1 en dae. : .
b. Skr‘gf die totale tﬂdperk as volle weke neer.
: Hoeveel dae het, oor‘geHﬂ? . Skr‘gf‘ die totale tﬂdper‘k in dae neer. A
c. Lebo verjddr 7 dae voor Vr‘ﬁheidsdog. . —
: KHk, ver9e|3k en
Musa verjoor twee dae na Jeugdqg. I
Wie is ouer? Met, hoeveel dae?

112 18 14 15 16 17 18 [9 20 %
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Kwartaal 2

Teiken 200

Tel die Seta"e

Tel hardop van 1Ol tot bH 200. WHS na die Seto"e ter‘w3|
JH tel.

101 | 102
Il
12
13l
149
154
165

173 180

|18l 186
198 200

a.  Vuldie Setc"e op die blou blokke in.
b.  Vul die ander Setc"e in.

m Skrﬂf (@) seta"e na 200 neer.

200:;

- [ 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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Vul al die ontbrekende 3et.a||e in

.|200| | 180 | 87
67
10 207
50
231
( Skr‘af die getc"e in stﬁgenc]e )
orde (von klein na gr‘oot,) neer.
= 235
= 293 -
+ + = 256
Tel van IOO le‘. .g

Hoeveel moet‘jﬁ in die wit blokkies bﬁvoeg om die volgencle geta| te krﬂ?

|00 125 129

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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Ma Nkosi werk bﬁ 'n kersfabriek.
Wanneer die kerse gereed is, qu sy dit in qukies ensit dit op die rakke.

Hoeveel kerse word in elke qukie gepok?

Hoeveel Pakkies is op daar op elke rak?

Hoevee| kerse is CJGGI" q|tesqcm OP e||(e I"GI(?

- [ 2 3 4 B 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘

-~ ‘ AFR NUM GIB g8l 315000550 ne birg AR AG26 Al



a. el die kartonhouers.

Hoeveel is daar?

Hoeveel kerse is daar altesaam?

Hoeveel kartonhouers is nog nodig om 200 kerse te qu?

b. Hoeveel kerse is daar in:

2 kartonhouers? % Ly kartonhouers? %
5 kartonhouers? % 3 kartonhouers? %
b kartonhouers? % ] kartonhouers? %

c. Hoeveel kartonhouers is nodig vir:

O % ? kartonhouers 70 % ? kartonhouers

50 % ? kartonhouers 30 % ? kartonhouers

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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Voeg tiene saam of

br‘eek hu"e OP

3 Voeg tiene saam wanneer ons tot 999 oPte|

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kom ons tel op:

9b + 13 =

+
n
n
m

5 tiene en b ene

7 tiene en 3 ene

. J

Saam het ons |12 tiene.

Ons kan tien [Oe saamvoeg om | honderd te maak.

80

I 2 3 4 b 6 7 8 9

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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&

" L]
; o oy B
Q& S -
. o ) &
: -‘.‘l‘{=
F -I..

m. Kom ons Probeer.

Voorbeeld: 82 + 3/ = I en =0

Ve

- 100 +20 + b6 =126

e

b. 65+ 52

c. 16+63

d 8b+65

112 18 14 15 16 17 18 [9 20



oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

i 3 Voeq tiene saam of breek hulle op (ver*vo|g)

[Q\| A
— (& L Voes die groepe saam
-E) -i'.".i:F - Gebruikjou blokke.
g Gebruikjou blokke om hierdie Altesaam ... HetJ'H tiene of ene gegroepeer? Skrﬂf' die
¥ twee Seto"e te maak. hoeveel tiene? Gaan die P|ekwaor~de na waar‘J'H get,a| neer.
hoeveel ene? hergroepeer het.
tiene Il tiene + 12 ene
23+99 = 122
ene =10 + 12
tiene
38 + 25 = —
ene
tiene
77+ 3l =
ene
tiene
b8 + L5 =
ene
tiene
83+ L] =
ene

M Breek tiene op wanneer ons aftrek
Wanneer ons qftrek, moet ons Por‘tﬂkeer* een tien as
tien ene aandui of een honderd as 1O tiene.

Kom ons trek of: 60 — 55 =

Ons loegin met ses tiene en sonder ene. Ons wil VS'F tiene en v3f‘ ene aftrek. (Die Setc"e wat

dfgetrek moet word, is grys ingek|eur‘.)

Hinniais [ ]
| il
U [
o o | O
] [ |
Ons kan ses tiene Of as vgf‘ tiene en tien ene. Neem vgf‘ tiene en vgf‘ ene weg.
S00s vo|9 aandui. VHF ene b|3 oor.
b0O-55=5

o | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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Kom ons Pr‘obeer‘ CIIe vo|9enc|e:

a 10-28

DDDDDDD DDDDDD88888 DODIN2ES| NNARE
b. 90-/4b
a Vind die getallepaar
: 200 § 200
30

1112

I3

1& 1%

|16

17 18

19 20
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- ." TS

'n Besoek aan die tandarts

Hoeveel keer per dcg
bor‘seU&jou tande?

Kwartaal 2

Hier is die kinders se antwoorde. W = | keer
W v

a. Teldie regmer‘kies (\/) en skrgf‘ die geta”e neer.

= e

Een keer Per ddg

G G

Twee keer Pel‘ ddg

Sl el el

Drie keer per dog

<
<
N
<
<\
<
<
N

<
<
N
<\
<
N
<
<\
<
Y
N

N
<
S
<

b. Wat konJ3 uit die tabel oflei?

Die meeste kinders borsel hul tande keer per dag.

Daar is kinders in die groep.

w | 2 3 4 b 6 7 8 9 10

Foccccoco b b boeecroooc becoocorocbeccccooccboccocoooc beccoooa Lo |
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Teken'n Prentgrcﬁek wat Wys hoeveel keer n clag die kinders
hulle tande borsel.

( )

[M = | keer‘}

FREE T T 2 0 00 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000,

Doen 'n opname inJ'ou klas. Vra 15 — 20 leerders.

a. Hoevee| |(eer‘ Per ddg borse| hu"e hu| tancle?

b. Tekenn Piktogr‘am soos die een hierbo omJ'ou bevinc]inge te WYs.

1112 13 & [5 16 17 18 19 20
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86

3 Skrﬂf\‘jou som uit

Te| OP en voeg saam

ooooooooooooooooooooooooooooooooo

OPtel en aftr*ek, Sebr‘uik SH nie Hokke nie. TOS hOU SH dqqrvcn om soms met,

haar P|ekwqqrdekaarte te begin net om die getd"e aan te WYs.

Vir die som 56 + 73 gebr‘uik sy hierdie kaarte:

5oy - Fom

SH tel die ene op en sit die 9-kaart neer.
83 weet: 5O + 70 = |20.

SH neem die |00-, die 20- en die 9-kaart

om n 3—33fergeta| te maak.

(-

Busi tel ene en tiene op om hulle te her‘gr‘oepeer‘. As sy op PaPier

rSH skrﬂf dit soos vo|g

neer:

50+70+6+3
=50+70 + 9
=120 +9
=100 + 20 +9

r

(
Dumi weet hoe die blokkies werk.

SH doen 56 + 73 so
50+6+70+3

120 + 9
=129

Adkdl" hOU dqqrvqn om Gf\ te

rond. HH doen hierdie een so:

56 + 73
=50+ 70 +10 -1
=130-1=129
.

I 2 3 & B

6 /7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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[, - ’ g o . ._,.: B = b | i
m Probeer dit nou self. Doen elkeen op twee verskillende maniere.

a. 8b+ 62

Busi se metode (Dumi se metode

80+60+6+2 80+6+60+2

b. 72+ 63
e N 2
& J U J
c. 8l+57
e N 2
d 69+ Gebruik Aakar se metode vir hierdie een
s N )

1112 13 & [5 16 17 18 19 20 87
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Kom ons trek nou aof.

Te| OP en voeg saam (VGI"VOlg]

Busi se metode ) (Dumi se metode
80-50+7-3 80 +7-50+3
=30+ 4 =30+

= 34 =3

b. 95-73

s aYe

k J 0

c. 8b-62

k J 0

d 85-649
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Daar is verskeie metodes om ene en tiene op te tel. Kies n metode wat\jt\.j ken om hierdie ProHeem

op te los. Wﬂsjou bewer‘kings.

a. Pieter Pluk eers 34. Perskes en dqqrna b7 Perskes. Hoevee| Per‘skes is altesqqm gep|uk’7

b. Die Malusi-kinders het saam R..7 gespaar. Hulle mamma gee vir hulle nog R58.
Hoeveel het hulle in totaal?

c. Die skoolbus ry 88 km in die oggend en 13 km in die namiddog.

Hoeveel kilometer is dit, altesame?

112 18 14 15 16 17 18 [9 20 89
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Andile

Sipho tel 87 doPPies uit. Andile tel 38 uit. Hulle sit. dit op n hoPie.
Hoeveel meer |oot.te|doPPies tel Sipl'\o as Andile?

'

MUSQ
Musa ver‘koop kocr‘t:jies. HH begin met 92 kodrt:jies en het nou 67 oor. Hoeveel kacr‘t:jies het

Musa tot dusver ver‘koop?

N | 2 38 & b 6 7 8 9 10
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Il'." Nog oefenins

Daar is 69 kuikens in een hok en 95 in 'n ander hok.

Hoeveel kuikens is daar altesaam? % 3 :

Lees hoe Crugu en Aakar die Prob|eem oP|os. 3 :

GUSU se manier _ |
Weet‘jU hoekom

=100 + 50 + I, e

=150 + 10 + 4

| . |
= Ibl, | !J Y.

a. Die seuns samel R9b vir n k|qsuitst,q|o;>ie in. Die meisies samel R79 in.
Hoeveel het, hulle altesaam ingesqme| /

Gebruik Clugu se manier Gebruik Aakar se manier

b. Een skool versamel 76 kq blikkies. n Ander skool versamel
68 kg blikkies. Hoeveel kg blikkies versamel die twee skole altesaam?

Gebruik Clugu se manier Gebruik Aakar se manier

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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Te| en loer‘eken

Skr‘gf die ontbrekende geta"e in.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

|00

db

200

120

[ 1o | * | 100 oo | ¢
21 39 43
| 200 | f | 200 200 | "
1,0 110 135
m Tel terug vanaf 220 tot, by 100
Vo|9 die P3|t:jies en skr‘ﬂf\ die Setq"e neer soosJEj vorder.
Ons het die eerste een virJou Secloen.
220 15 —| 205 _5 — —10
- 20
1 -5 — -5 —-20
—-10
15 |~ 10 |-+ -5 (+ 100

J
n Manier om

J'ou antwoorde
te toets:
begin bﬂ 100
en werk teru

tot bﬂ 220.

Onthou om
hierdie keer
die Seto"e
bﬂmequr‘
te tel.

92
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GroePe van drie

Vind 3 get,q"e wat tot die teikengetcﬂ sal oPte|. B|3 IOH die reél dat, net een 3eta| op
O mag eindig.

voorbeeu{}
< > < <
<>

< 200 < 200
N N )’

50 meer en 5O minder
Skrﬂf die antwoorde in die 2de ry neer.

70 | 125 150 | 8l 9% 122 | 134 1l 70
+50

120

86 200 188 | 119 139 @ 719 | 126 | 138 @99
-350

136
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Meet in sentimeters

Wgs hoe lank n sentimeter is

I 2 3 A 5 b 1 8 9

Kwartaal 2

Die Setc:"e op die liniaal dui sentimeters aan, met. die afkorting of simbool cm.
Wanneer‘J'H n liniaal Seloruik, beginJH 53 O meet.

PortH liniale wys nie die O nie, soos die een op hierdie blodsg.

Vind O cm en skr‘Hf dit op die liniaal.

Waar is IO em op hierdie liniaal? Skrﬂf |O neer.

m Raam en meet, dan noukeurig metJou liniaal die totale |en3tes van hierdie
|3ne in cm.

( )

/

a. Skctting cm b. Skatting cm © Skqtting cm

Meting cm Met.ing cm Meting cm

m | 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Hoe lank is elke |3n?

Hoevee| cm is e"(e |3n |an?

cm f. \ cm

M Kﬂk na die vo|gende

Watter |3n is die |an93te? Die rooi of die groen |3n?

Hoe SqanH dit toets?

/
\ / Hierdie versk3n5e| word n oPtiese illusie genoem.
/ \ Dit is quneerJou 0é geﬂous word om iets te sien wat nie
regtig daar is nie. Die twee |3ne is ewe lank. Die swart,
|3ne wat na buite WY, laat, die rooi |3n |qnger‘ |3|(, en die
swart |3ne wat na binne wys, laat, die groen |3n korter |3|(.

J

-

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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Teiken 300

3 Tel en skrﬂf die 300’ neer

Kwartaal 2 t

Tel van 201 tot |03 300.
Wﬂs na die getq"e ter*wHUB tel.

Vul eerste die blou Seta”e in en voltooi daarna die geto"eloor‘d.

20| 207 210
il
22|
23|
249
201,
205
213 280
28| 28b
298 300

Skr‘af\ O Set.o”e neer wat na 300 vo|3.

300;

- | 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Begin

Il

m Hoe Sr‘oot is die sPr‘ons?

Skrﬂf‘ die Seto"e neer wat in elke kaart pas.
298; 208; 30I: 217b; 227 269; 3l

30l 28|

7l 2l

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

W\LJS en vergelﬂk

ﬂ Vul die ontbrekende getc:"e in.

200 — +25 | 225 - 237 - 2.9
I
¥

300 286 218

12 18 14 15 16 17 18 [9 20
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Kwartaal 2

98

C

SV

Tel op en trek of in IOQ0%e

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

) Ons sebruk blokkies om op te t.e|

Vo|3 albei metodes. Wﬂs elke antwoord op twee maniere.
o 1324123
Busi se metode Dumi se metode
=|00+100+30+20+2+3 132 + 123
=200 +50 + 5 AN e
=2 | =255
b, 1, + 162
s aYe 2

I 2 3 4 b 6 7 8 9

10
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c. 2]b+ 148

e N ( )

Kﬂk na die metode en trek dan af.

a. 188146
(Busi se metode (Dumi se metode |
=|00-100 +850-40O0 +8-b 158 - 146
=0+10+2 5B,
= =12
b. 194 —122
c. 288-199 ) ’
s \ 2
\ J J

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20 -

- AFRINUNIG3IBIN7814 3150 00550 e h99) 20074705/07 10:26 AM‘ R



Teiken 400

Kwartaal 2 t

3 Tel en skrﬂf‘ L OO'% neer.

Begin tel hqr‘clop van 300 tot bH £O0.

Skr‘ﬂf\ die ontbrekende geto"e op die getc"ebor‘d neer.

30l 310
315
330
33l 335
249
365 368
213
390
400

Skrﬂf\ q Seto"e neer wat na 400 vo|3.

4OO0;

v | 2 3 &4 b 6 7 © 9 10
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m Wat is die ver‘anderins?

a. Tel vorentoe vanaf 300 in tiene.

Begin | 300 —{ + 10 [~ + 10— +10
|
+l O
v
Einde -« | (@] 1 + IO + 1O
b. Tel terug vanaf 4,00 in tiene.
Begin | 4,00 -0 —O —IO
|
-10
v
o TG 10 o TS
|
-0
v
—10 > —10 - —10 > Einde
Skrﬁf as een 9eta|. ’
300 +20 + 4 = 300 +10+5= ’
300 +50 + 3= 300+70 +7=
300 + 60 + 2 = 300+90 +9 =
300 +80 + 1= 300 + O +8=

Skr‘gf die 9eta||e in stagende orde (van klein tot 9r‘oot) neer.

112 18 14 15 16 17 18 [9 20 101
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Kom ons weeg

Voes 'n POOP ki|ogr‘am bH

Te| OP en Skl"ﬂf dle cntwoor‘d neer.

Kwartaal 2

78kg

qbkgi::::::::
—

97 kg

81 kq
b6 kg

A kg

P
+ 1y kg + 5 kg —
\

Jakkals 25 kg Ski|Pad 98 kg Bobbe‘jcan 59 kg Selorovu”et‘,jie 88 kg Pelikaan 9 kg

Rond elke dier se massa tot die naaste 1O kg af.

Skrﬂf die massa in stﬂgende vo|gorc|e (von |igste tot swaorst.e) neer.

Skat, die totale massa van die 5 diere.

102 I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Voes I'IUI massa saam

S|<i||oqd, ek magq dalk nie so swaar wees soos‘JS nie,

maar ek is beslis vinniger\I

StoPPe

© CTe|or‘uikJ'0u cfger‘onde geta"e.
*  Skat die Sesamenthke massa van die diere in elke ry.
*  Bereken nou die gesamenthke massa.

O Ver‘ge|3k die twee totale en skrﬁf‘ die verskil neer.

Ek skat, Ek bereken Die verskil

e+ R
‘f!}ﬂ%ﬁ +
& |

( Gaqn Nnda. Verselﬂk. MGG'( r‘eg. j
Vusi se massa

Vusi tel sy eie massa bﬂ die massa van ” en ﬂ .

Hulle totale massais 239 kg. Hoeveel weeq Vusi? \l\/ﬂs\jou antwoord.

Wat is my sewis?
SPee| inn groep. Maak beurte ...

Te|Jou massa |03 die massa van sommige diere. Werk die totaal uit. Sé vir die groep wat
die antwoord is. Moenie vir |'1u||eJ'ou werk wys nie! Hulle moet, dan Proloeer omJou massa

uit te werk.

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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Kwartaal 2 t

104

-5

B
e
I

3 Te| en Skrﬂf\ neerl

Teiken 500

.....
b T

400
4Ol OS5 41O
Al 420

422 421

L3
A
58

62 410

INK LT
48l 490
499 {500

a. el hor‘clolo van 400 tot bg 500.
b.  Vul die ontbrekende Setq”e op die getq"ebor‘cl in.

CY Skr‘gf die vo|9eno|e q 9etc||e na 500.

9500;

d. Telin2s. Serf die vo|9enc|e 8 geta"e in die 2de Patroon.

4OO0; 4O2;

e. lelinbe. Skr‘ﬂf‘ die vo|gende 8 Seto"e in die 5de Patroon.

4OO0; LOS5;

H

‘ AFR NUM G3'BiN978I239/500055% e p=sio2!
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Vul die ontbrekende seta"e in.

a. Telvan LOO of.

Begin | LOO 4+ 20—~ + 30— + 10
I
+ 10
v
Einde —+ 80 < + 10 + 20
b. Telvan 500 qfterug.
Begn | 500 -2 | 498 496 Gl
I
v
43L LSk |« Lk |< 48l
I
v
LIl ~ LOL 402 40O |Einde

“ Wﬂs die set.a"e net soos in die voorbeeld

Soek die totale get.o"e. Gebruikjou telkaarte om elke totaal aan te dui.

LO5 +10 | 415 | LOO+10+5 398 + 10

L4b + 10 424 + 10

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20
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Kwartaal 2 L

106

Wat mer‘kJ'H oP?

Tel op en trek af

-
Busi se metode

Ons gaan Busi en Dumi se metode gebr‘uik om op te tel.

-
Dumi se metode

= 200 + 200 + 4O + 30 + 5+ | 245 + 23

=400 +70 +6 =00 +70 + b

416 I =176 J
b. 278 + 136 i \
c. 265+ 148 i \

J

I 2 3 4 b 6 /7 8 9 10
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Busi se metode

Ons gaan Busi en Dumi se metode gebr‘uik om af te trek.
. a. L16-32L

-
Dumi se metode

=L00-300+70-20+b—-4 76— 324
=100 + 50 + 2 05138
T (=152 )
b. £489-/,56
4 4 \
& . J
c. 48216l
4 4 \
& . J
R300
{-.- R250
R200
Bereikjou teiken 189 X150
R100
‘ R50
Bestudeer die Pren’r‘,jie.
Hoeveel is nog noclig om die teiken te bereik? R

112 13 14

IS

16 17

kS

19 20

107
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Kwartaal 2

Wct is die naam van die hoogste ber‘g in Crauteng? Gebruik die kode om dit uit,

te vind. Kies vir elke antwoord in die tabel n letter in die kode.

A|lB|C|D|E]J]F[|G|H]TIT]|J|K]L]|M
I 2 | 3| 4L | S|6 [T [8 9]0 |I12]I3
N|J]O|P|Q|R|S|T|U|]V | W|X]Y]|/Z
L [ 15 |16 | 17T [ 18 |19 [20 ]| 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 2b

Leidrade in getalle Antwoord | Letter
Voorbeeld: 2 X 3 X 3 X | =[] 18 R
50 + 50 + 50 + 100 -200 - 45 =[]
|+24+T7+10+7+1-14=L]
60-30 + 50 + 20-50-15-20 =[]
3+2+T7+1+2+1+3=L[]
5+3+30=4+2+12+[]
I00-5-70 =20 +[]

36 + L4 —-60-22 =[]

0 +15=14 + L]
2+1+1L+9+1L=25+[]
IX2X2x2x2=[]

Die berg se naam is

a | 2 3 & b 6 7 8 9 10

Foccccoco b b boeecroooc becoocorocbeccccooccboccocoooc beccoooa Lo |
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m Ksk, dink en antwoord!

O x C % O O x C % O O x C % O
| 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15
¢ Watter vorm is nommer |67 Merk (\/ ) die regte een. * 0 C
Watter vorm is nommer |87 Merk (\/ ) die regte een. * O
Watter vorm is nommer 287 Merk (\/ ) die regte een. ¥ 0 C
b.
Nommer 50 sal n % wees. Waar of Onwaar?
Nommer |00 sal h © wees. Waar of Onwaar?
Nommer 23 sal n € wees. Waar of Onwaar?

: Wat is meer:

sok9e|c| van R2.50 n clag vir Junie en
Julie, of RI50O op die lste Augustus?

Wﬂs hoe‘jﬂ dit uitgewer‘k het.

1112 13 & [5 16 17 18 19 20
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Simmetrie

Wat mer‘k\jﬂ van die vorms oP?

- N 'n Simmetrielyn verdeel n vorm in twee
halwes sodat. elke halwe n sPieé“)eeH van
die ander eenis.

Kwartaal 2

n Vorm is simmetries indien‘jlj dit met die
simmetrie|3n |c|ngs kan vou en die twee
helftes dan Presies dieselfde is.

J

ﬂ Teken n simmetr‘ie|3n vir elke vorm.

Is die stippe||3n n simmetr‘ie|3n of nie? Omkr‘ing (J) Jaen (N) Nee.
J/N J/N : J/N J/N
Is hierdie n simmetr‘ie|3n of nie? Waarom?

Y | 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Teken vorms sodat, die Pr‘en‘(dies

simmetries |3k.

Ons het die eerste een virJou 3ec]oen.

OntwerPJou

eie simmetriese
t‘dPHt’ deur
verskillende
vorms te

gebr‘uik.

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20 m
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Ver‘menigvu|c|i9 en voltooi.

| mandjie bevat appels. | X 10 =10

3 mandjies bevat appels. |3 X 10 =

5 mandjies bevat appels.

L mandjies bevat, aPPe|s.

2 mandjies bevat appels.

I krat bevat |00 appels. 2 kratte bevat appels.
3 kratte bevat appels. | 4 kratte bevat appels.
O kratte bevat appels. | 2 halwe kratte bevat appels.

- ‘ AFR NUM G3IBiN97gi 350 0055% e e &2
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m Daar is IO aPPe|s in mc:ndJ'ie.

Daar is mand‘jies in een krat..

Daar is CIPPels in een krat..

Hoevee| GPPG'S 5 CIGGI" c|tesaom?

Bereken, WHS en Skf‘H'F neer

Gebruik eers die geta"ekcdr‘te om die totaal aan te Wys. Skraf die 9eta| nou heer.

3 kratte --|- A mc:ncJJies '—l- ) qPPe|s . = 345 GPPels
L kratte - +95 mandjies '—l- ] GPPels ' = GPPels

S kratte - + 2 mcnc\ljies '—I— 3 aPPe|s ‘ = oPPe|s
L kratte - + 7 monc!jies '-i- 2 GPPels . = GPPGIS

1112 183 14 15 16 [7 18 [9 20
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ermenigquiging en o|e|in3 (|O)

Tel die qPPe|s.
Voltooi die tabel.

Hoeveel mancjjies is nodig om al die oPPe|s te hou? ‘

Appels @ 0 20 30 4O 50
Mancﬁiesg | 2

—-som 50+10=5
X -som 5 %10 =50
m Verdeel die aPPe|s tussen die kinders. Skets dit, nou.

a.

Kontroleer jou

antwoord

(J+[-[]
(x0-01

v | 2 3 & B 6 7 © 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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/|Madk n =+ sommetjie

N —
Maak n X - sommetjie !

om jou antwoorde na te

aan.
J L \ J

Gebruik die Setc:"e omJ'ou ele 9etc|sinne te maak.

Gee 'n getq| |O Kkleiner as en O gr‘oter‘ as die gegewe getq[

, 4,60, ,390, 500,

112 18 14 15 16 17 18 [9 20 115

- ARRINENVEG2ERIR78H 3750 0055 M d b 55 2004705/07 10:27 AM ‘ -



e [ ere—
1

" o

¥, 7

\

Ons tel vorentoe en aster-toe in2's

Kwartaal 2

. 232; 23L; ; ; ; 24,2,
. 500: . [96b; ; : L90;
. 460; ; ; LOO;

RERCTA : 36l ; 3491

; 248

Pare handskoene

can

Hoeveel pare handskoene is daar in een r‘ﬁ?

Hoeveel enkel handskoene staan in een rﬁ?

Hoeveel rye sien‘jg?

Hoeveel handskoene is daar altesaam?

WHS hoeJH dit uitgewer‘k het.

Skr‘ﬂf\\jou antwoord as ‘n 9eta|sin neer.

X

116

I 2 3 4 b 6 /7 8 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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Hoevee| handskoene is dddr‘?

Voltooi die tabelle.

|Pare M | S | U | W

handskoene | 0] 5 50 A O 3 30 | 100

Aantal
handskoene

2

Enkel

handskoen 20 2I 70 73

Pare wat,
gechk kan word

Enkel handskoene
wat oor‘b|3

“ Telin 25

a.  Watter getq| is tusssenin qu3 in twees tel?

261, , 268 341, , 395 L4, 410

b. Watter getq| kom eerste CISJH in twees tel?

373,3715,377,319 | 480,482, : 262, 264,

c. Watter 9eto| kom laaste as‘jﬂ in twees tel?

3Lb, 348, LIS, 41T, : 297,299,

112 18 14 15 16 17 18 [9 20
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Plavei met, stene

3 BeP|an n tuin

Mev Mabena het, mooi Ploveistene.

Hoe SGl ek hu"e
pak?

Kwartaal 2

SH gebr‘uik hulle om n 3edee|te in haar tuin te P|qvei.

Daar is b vierkontige P|dveistene van dieselfde Sr'oot.te.

Ek kan | ry met b Ek kan 2 rye met 3 Ek kan 3 rye met, 2

P|c:veistene Pak. P|oveistene in elke ry Pck. P|aveist.ene in elke ry Pak.

bX|=0b 3X2=56 2X3=0b

Nou is ditjou beurt!
Teken blokke om te wys hoejﬁ 8en9 vierkontige P|aveistene kan r‘angskik.

Skr‘gf\ 9etq|sinne vir elke tekening neer.

9 vierkante

8 vierkante

w | 2 3 &4 B 6 7 © 9 10

'H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘\HHHH‘\HHHH‘\HHHH‘
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m Rangskik 12 P|aveist,ene

Thabo het 12 vierkante om n 3edee|t.e buite die stoorkamer, waar I'\H sy fiets bere, te P|qvei. He|P

hom om maniere te vind om dit, te doen. Skr‘Hf‘ n 3eto|sin vir elke manier neer.
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HEEEEEEEEEEE 2% | =2
Rangskik 2L, P|qveistene
*  Gebruik die rooster op knipse||o|ad 2.
*  Kleur 24 blokke in.
O Skrgf‘ getc|sinne neer om 133 elke skets te pas.
ﬂ Ek kan vermenigquis!
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m Tel die kerse

Hoevee| kerse in e”(e bOkS?

Hoevee| |oo|(se in elke I"Hr)

Hoevee| ker‘se in e”(e I"Hr)

Hoeveel kerse altesaam?

a 5 X3 X 3=

Wﬂs die antwoord

b. 15X 3=

c. 3X5X5H=

Merk (\/ ) die 3eta|sinne wat die totale aantal kerse aanwys.

d 15X 5=
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a. 85 ; . 70; ; ; DO;
b. 2L0; ; . 255; ; : : - 280
c. LO5; :395; ; : 380; ; . 3b5;

Versamel RS-munte

Die kinders samel RS -munte in. Hoeveel RS -munte moet hulle insamelom R te krﬂ? Ons

het die eerste twee vir jou Secloen.

| muntstuk 2 muntstukke - — S

R307? R357? R4LO? R4S? RSO?

SIenJH Clle

2 XRb5 = R [.. X RS = R Patroonr)

3xR5=|R bxR5=| R
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